

项城市人民法院

送法进企业 服务“零距离”

□通讯员 高丰文/图

本报讯 为持续优化法治化营商环境,护航企业高质量发展,5月8日,项城市人民法院有关人员深入项城市产业集聚区部分企业,开展“送法进企业”法律宣讲活动。

活动中,项城市人民法院副院长朱仲文从银行借款合同、民间借贷、融资租赁等方面的法律风险防控问题进行了详细讲解,并就如何防范化解风险、及时维权等提出意见与建议。

“我院持续做好‘法治化营商环境’这篇大文章,把能动司法服务理念和优化法治化营商环境融入法院执法办案全过程;加强与企业的沟通联系,及时了解企业司法需求,为企业提供精准、高效、便捷的法律服务,依法保护企业和企业家的合法权益;着力解决企业生产经营中遇到的难点、堵点问题,为企业高质量发展提供有力司法保障。”项城市人民法院院长朱新章说。

据悉,此次“送法进企业”法律宣讲活动,不仅增强了企业有关人员的法律风险意识,也为企业发展提供了很好的意见建议。③2



项城市人民法院有关人员了解企业生产经营情况。

西华县人民法院

集中宣传
《反有组织犯罪法》

□通讯员 曹志宏 郑怡文/图

本报讯 为加强对《反有组织犯罪法》的宣传和普及,提高社会各界对有组织犯罪危害性的认识,推进常态化扫黑除恶斗争工作,5月6日,西华县人民法院组织干警在该院门口开展了《反有组织犯罪法》集中宣传活动。

活动中,该院干警向过往群众发放《反有组织犯罪法》相关宣传资料,现场解答群众提出的法律问题,使群众对《反有组织犯罪法》内容有了更深入的了解。

该院刑事第二审判团队负责人王俊武表示,通过此类活动的开展,更多群众认识到了有组织犯罪的危害性,学会了运用法律武器维护自己的合法权益。③2



法院干警向群众宣传法律知识。

本版组稿 臧秋花

以案释法

私家车被小区树木砸坏,谁来担责?

□通讯员 曹参科

近日,淮阳区人民法院成功调解一起因小区树木砸坏私家车而引发的财产损害赔偿纠纷,车主当庭得到了赔偿款,持续几个月的纠纷得到彻底化解,取得了良好的社会效果和法律效果。

基本案情

2023年12月份,王某将自己的车辆停在淮阳区某小区内的非停车区域,后小区内的树木被风刮倒,砸到王某车辆的前挡风玻璃及车顶,造成车体受损,王某拨打110电话报警。

经查,王某车辆的停放位置属该小区非停车区域,砸坏王某车辆的树木系养护期内的绿化林木,由某园林绿化公司负责管理。事故发生后,民警多次组织王某和物业公司、园林公司开展调解,物业公司和园林公司坚持认为,王某违规停车存在过错,损失应由其自行承担。后因赔偿问题意见不一,王某遂到法院起诉。

法院调解

法官接收案件后,首先了解详细情况,迅速找到三方争议的焦点。法官认为,该起纠纷事实清楚且争议标的较小,派出所民警已多次调解,存在调解的基础条件。

通过法官释法明理,园林绿化公司认识到作为绿化林木的管理者,应承担赔偿责任。小区地面有划好的临时停车点,王某停车的地点不属于临时停车点,对于车辆损失王某也存在一定过错。最后,王某自愿减少赔偿数额,该园林绿化公司自愿向王某进行了赔偿,并当场履行,纠纷得到圆满解决。

该案的成功调解,不仅化解了纠纷,也为类似纠纷的处理提供了借鉴。淮阳区人民法院在处理纠纷时,坚持依法调解、自愿协商的原则,既维护了当事人的合法权益,又促进了社会的和谐稳定。

法官提醒广大车主,大风雨雪天气时尽量不要把车停在大树下或有物体坠落风险的地方,停车时应遵守相关规定,避免因违规停车引发不必要的纠纷。③2

试量人民法庭强化巡回审判功能

多年心结一朝解 反目兄弟释前嫌

□通讯员 杨祎博

本报讯 近日,鹿邑县人民法院试量人民法庭巡回审判一起纠纷,法官通过实地测量勘验,成功化解兄弟间多年的矛盾纠纷。

原告小军(化名)与被告小强(化名)是亲兄弟,两家的房屋均由老父亲生前所建。2017年,小强翻建房屋时,因地界问题与小军产生纠纷,小军阻碍施工正常进行。后小军翻建房屋时,小强也对其进行阻碍,两人最终对簿公堂。试量人民法庭受理该案后,法官侯俊涛考虑到小强因双腿残疾,活动不便,决定采用巡回审判方式,到两人在村的村委会公开审理该案,并邀请村委会干部旁听。

开庭前,侯俊涛为查明案件事实,决定到现场进行实地测量勘验,确认两家宅基地边界。为保障当事人合法权益,修复兄弟间的亲情,侯俊涛邀请该村现任村党支部书记

记及上一任村党支部书记,共同参与现场勘验和调解。经过一上午的悉心劝导,兄弟二人对地界问题最终达成一致意见。在众人的见证下,法官以撒石灰的方式确定了两家的地界。这起纠纷通过庭前调解得以圆满解决,兄弟二人握手言和,脸上露出了久违的笑容。

“都说打官司伤感情,没想到侯法官还能让我们兄弟俩冰释前嫌,非常感谢他!”小强感慨地说道。

“在调解过程中,最有成就感的事就是看到当事人握手言和。解决家庭纠纷离不开一个‘情’字,将情、理、法相结合,让司法有温度,才能从根本上化解矛盾纠纷。”法官助理杨祎博感慨道。

“我们向前走一小步,群众就少走一大步。试量人民法庭将持续强化巡回审判功能,把具有普法意义的案件庭审现场‘搬’到群众身边,从源头上预防和化解矛盾纠纷。”侯俊涛说道。③2